
zgrajene tako, da bodo mogle kljubova
ti vsem napadom najmodernejšega 
orožja, pa najsi bo s suhega ali z zraJka. 
Vojaštvo, ki se bo v času vojne nahaja
lo v trdnjavi, bo v teh novih trdnjavah' 
popolnoma varno pudi pred strupenimi 
plini. Tudi moderna pot k miru . . . 

Električno protokoliranje. Vodenje 
protokola na velikih konferencah je na
porno in zamudno delo. Zdaj si skušajo 
pomagati na ta način, da postavijo 
pred vsakega udeleženca mikrofon, ki 
s pomočjo elektromagnetizma beleži 
govornikove besede na posebnem tra
ku. Na ta način ohranjen govor se poz
neje s pomočjo posebnega aparata pre
tvori v govor, katerega stenotipistinja 
sproti tipka na pisalni stroj. 

Ali je to znamenje miru? Angleški 
vojaški strokovnjaki se bavijo z idejo, 
da bi oborožili vsakega vojaka name
sto s puško s strojnico. Vojno ministr
stvo je baje preizkusilo primerne mo
dele in izbralo najprimernejšega. Se
danji model je skoraj 'talko lahek ka
kor puška, ki so jo nosili vojaki na 
rami, ima pa neprecenljivo prednost, 
da lahko odda vsako minuto 400—500 
strelov. Najprej bodo s strojnicami ob
orožili angleško konjenico, potem pa 
ostale oddelke. 

Bogata zapuščina morskega roparja. 
Še ni tako dolgo, kar so zatrle velesile 
z združenimi močmi pomorsko tolovaj
stvo. Na višku slave so bili morski ro
parji v srednjem veku in predvsem v 
dobi, ko je gospodarila Turčija nad 
Sredozemskim morjem. Turški sultani 
so se posluževali brodovja morskih to
lovajev, da so uničevali mirne trgovske 
ladje in se povzpeli na ta način toliko
krat prav poceni do bogatega plena gle
de sužnjev, zlata in raznega blaga. Mor
ski roparji so uganjali po celem Sredo
zemskem morju najbolj gorostasne zlo
čine pod zaščito turških vladarjev, ki 
so dajali roparskim bandam potom pi
sanih listin neomejeno oblast nad živ
ljenjem ter imetjem neturških ladij. 
Dolgo vrsto let sta bila strah in trepet 
vse neturške plovbe brata: Horuk in 
Heiradin s priimkom Rdečebradec. Bi
la sta kot morska roparja v službi tur
ških sultanov, ropala, morila, plenila 
in ustanavljala na raznih obalah Sre
dozemskega morja samostojne tolovaj
ske vladavine. Horuk je padel 1.1518 v 
nekem boju blizu severoafriškega mesta 
Alžir. Njegov brat Heiradin je bil kot 
morski ropar povišan od turškega sul
tana v admirala celotnega vojnega bro
dovja tedaj tolikanj mogočne Turčije. 
Umrl je v visoki starosti 80 let na svo
jem gradu pri Carigradu. Zapustil je po 
smrti za tiste čase ogromno premoženje 
90.000 dukatov in 2000 sužnjev. Od tega 
je sporočil sultanu 800 sužnjev, velike
mu vezirju 200 sužnjev in 30.000 duka
tov, ostalo ogromno premoženje je pre
vzel s sultanovim privoljenjem njegov 
sin. Ta grozoviti pomorski krvolok je 
umrl v največjih časteh po letu 1533. 

Trdnjave rušijo. Belgijska vlada je 
porušila več starih obmejnih trdnjav, 
ki ne odgovarjajo več svojemu določe
nemu namenu. Na njihovo mesto bo 
zgradila nove silne utrdbe, ki bodo 

Raznoterosti. 


